



■ 三名美国小伙(从左至右):斯通、萨德勒和斯卡拉托斯。

十几秒阻止一场潜在严重恐怖袭击 美国三小伙制服欧洲列车枪手

一名美国大学生与两名美军士兵好友结伴,兴冲冲去欧洲旅行。意想不到的,他们21日在欧洲列车上制服一名肩扛突击步枪的男子,阻止了一场潜在的严重恐怖袭击。法国政府连夜授予三人荣誉勋章,法国总统奥朗德还要接见他们。

三人齐挥拳

萨德勒是美国萨克拉门托州立大学理疗专业大四学生,第一次去欧洲旅行。同行的是他两名儿时好友:在美国空军服役的斯通和在美国国民警卫队服役的斯卡拉托斯。

一列国际列车21日从荷兰阿姆斯特丹驶往法国巴黎途中,在比利时境内发生险情,碰巧他们三人在车上。萨德勒回忆,他

们听见一声枪响和玻璃碎裂声,接着看见一名乘务员跑过,一名年轻男子手持卡拉什尼科夫突击步枪紧追在后。

斯通当即追上去,与可疑男子扭打在一起,斯卡拉托斯从男子手中夺走突击步枪。男子掏出小刀,在斯通身上划了数刀。萨德勒也加入混战,“我们三个人一起朝他脑袋挥拳,直到把他打晕”。

事后仍心悸

列车随后停靠在法国北部阿拉斯车站,包括斯通在内有3名乘客受伤,其中有人被开枪击中,斯通已入院接受手术。

法国反恐警察启动调查,初步发现嫌疑人26岁,来自摩洛哥或为摩洛哥裔,可能与中东地区极端武装组织有牵连,而且曾

经去过叙利亚。

知情人士透露,嫌疑人随身带着两个旅行袋,里面装着一支卡拉什尼科夫突击步枪、一支手枪、多个弹匣和一把刀,在比利时首都布鲁塞尔登上列车。目前尚不清楚此次袭击是否有政治动机,以及他是胡乱伤人还是瞄准特定人物。

斯卡拉托斯的继母卡伦介绍,斯卡拉托斯22岁,7月刚从阿富汗战场回国。“他们都是身材魁梧、勇敢坚强的小伙子,他们决定制服那人,于是就出手了。”

斯卡拉托斯说:“没人被杀真是幸运。”萨德勒仍然心悸:“一切发生得太快了!”

瞬间成名人

据一些乘客回忆,嫌疑人在十几秒内

被制服。萨德勒简直不敢相信:“我只是一名大学生,第一次去欧洲,结果却阻止了一名恐怖分子?这事太疯狂了!”

阿拉斯市长勒图克连夜向三名美国人颁发荣誉勋章,并对他们的“超快反应能力”赞不绝口。

法国总统办公室22日发表声明说,法国总统奥朗德将在总统府接见参与制服嫌疑人的多名乘客,代表法国民众向他们表达感激之情。

法国内政部长卡泽纳夫介绍,除三名美国人外,还有一名英国乘客和一名法国乘客参与制服嫌疑人。

美国总统奥巴马发表声明说:“调查仍在初步阶段,但可以确定的是,他们的英雄行为很可能阻止了一场更大的悲剧。”

日本外相计划访俄拉关系 俄总理登争议岛屿划地盘 梅德韦杰夫不给面儿?

日本共同社报道,日本方面正与俄方协调日外相岸田文雄访俄事宜,有望在8月31日至9月1日成行。有媒体称,日俄之间当前有不少重要话题需要沟通,包括俄总统普京能否访日以及如何化解南千岛群岛(日方称“北方四岛”)领土争议等。然而,在岸田文雄即将访俄之际,俄罗斯总理梅德韦杰夫登上南千岛群岛,这一举动或为岸田文雄访俄增加变数。

俄罗斯政府22日公布,总理德米特里·梅德韦杰夫已经签署确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界文件,俄罗斯大陆架面积将由此增加5万平方公里。梅德韦杰夫当天登上俄日争议岛屿南千岛群岛(日称北方四岛)视察工作期间证实这一消息。

俄大陆架面积增5万平方公里

《联合国海洋法公约》规定,沿海国家从海岸基线算起拥有200海里的专属经济区。如果能采用科学测量的办法证明200海里以外仍然有大陆架的自然延伸部分,就对这个延伸部分的海底资源拥有主权、对海上活动拥有司法管辖权。

俄“卫星”新闻通讯社报道,俄罗斯在鄂霍次克海的海上边界实际上在大约30年前就已经得到认可,但部分区域没有被距海岸线200海里以内的经济专属区覆盖,一直不被国际承认属于俄罗斯司法管辖下。根据这份由梅德韦杰夫8月15日签署、22日正式公布在俄政府网站的文件,新增大陆架面积所涉区域也将被归入俄罗斯专属经济区。

梅德韦杰夫视察南千岛群岛期间强调,签订确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界文件前,俄罗斯已经与联合国大陆架界限委员会协商并达成共识,还征得了俄罗斯邻国的同意,包括日本。路透社报道,此次确定边界文件新增的大陆架面积还包括堪察加半岛与南千岛群岛之间的部分海域。南千岛群岛由俄方实际控制,俄日两国在四岛归属问题上互不相让。与俄罗斯存在领土纷争的日本没有提出反对,仅强调日方依旧认为南千岛群岛属于日本。(本版稿件据新华社)



当地时间2015年8月22日,俄罗斯总理梅德韦杰夫登上南千岛群岛(日称北方四岛)中的择捉岛进行视察。

俄罗斯不会考虑“日本的立场”

有俄罗斯专家分析,日本政府眼下极力与俄罗斯接触,无非想实现两个主要目的:第一,尽早解决领土争议;第二,拉拢俄罗斯制衡中国。只是,目前看来,这两个目标都难以实现。

在南千岛群岛归属问题上,俄方态度强硬。22日,尽管日本方面不断提出交涉,甚至以可能影响岸田文

雄访俄日程为威胁,但俄罗斯总理梅德韦杰夫还是登上了南千岛群岛展开工作访问,这是梅德韦杰夫以国家领导人身份第三次登上南千岛群岛。对于日本方面反对俄罗斯官员访问南千岛群岛的言论,俄罗斯外交部表示完全“不可接受”,并声称这种言论全然不顾第二次世界大战的结果,俄罗斯不会考虑日本的立场。